

关注 第45个植树节

春光正好 植此青绿

本报讯(文/图 记者 李晓平 邵凌丰 实习生 刘澄璐 通讯员 林嘉)11日上午,市工信局与信息集团在软件园三期联合开展2023年“同植清风树,共守廉洁心”义务植树活动。市工信局领导及机关干部、市信息中心工作人员、信息集团中层以上领导干部及成员企业班子成员等参加。当天,内厝镇的山上也迎来了新树——内厝镇组织机关干部职工、联合翔安区委宣传部、区委统战部、区文旅局、翔安监狱、厦门港务控股集团和内厝镇青创会等十余家机关企事业单位,共300名志愿者同赴妙高山、鸿渐山,种下近500株樱花。大家齐心协力,搬运树苗、挖深树坑、合力扶苗、挥锹铲土、拉水灌溉……很快,一排排樱花树迎风而立,为内厝的高山添彩。



市工信局与信息集团在软件园三期联合开展义务植树活动。

挥洒汗水 植绿护绿

翔发地产公司党支部开展植树节活动

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 许清妮)春风吐绿、草木初萌,又是一年植树好时节。前天上午,翔发地产公司党支部书记带领党员干部前往翔安区大宅火龙果实验田,通过劳作种植、认养火龙果,研究火龙果生长等活动,进一步增强大家对“植绿、爱绿、护绿”的认识。

大家热情高涨、干劲十足。党员干部和家属们三五成组,挥锹铲泥、整理碎土、扶植树苗、培土加固,各个环节衔接有序,活动现场呈现出一派热火朝天的劳动场面。大家都说,汗流浹背收获满满,不只是孩子,自己也更明白了植物的种植与成长不易,需要更用心关注、更加倍呵护。

翔发地产公司党支部坚持以翔安区委财政国资委“1231”党建量化考核细则为指导,以此次植树活动为契机,进一步引导大家用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,为共同打造文明、绿色、和谐的生态环境贡献力量。



翔发地产公司党支部开展植树节活动后合影。

厦门天气 今日最低温 13°C 今天 阵雨转多云 13°C~19°C

明天 多云到晴 10°C~22°C 后天 多云到晴 13°C~25°C

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报 高潮时:03时33分和15时28分 低潮时:09时30分和21时55分 表层水温:15.5°C至18.0°C 厦门岛南部海域浪高:1.5米至2.5米 中到大浪 厦门海洋环境预报台发布

昨日喜迎春雨 今明天气寒凉

本报讯(记者 朱道衡)昨天冷空气如期而至,冷暖气流一番交锋,厦门局部地区出现了久违的雨水。上一场降雨还是在2月11日,因此许多市民感叹“春雨贵如油”。气象部门预测,今天开始,我市天气又将逐步转为多云到晴,后天冷空气影响结束,气温将全面回升。

昨天我市虽然喜迎春雨,但降水分散,雨量不大。截至昨晚7时,雨下得最大的地方是湖里五缘学校,也仅仅0.3毫米。

今明两天,冷空气全面控场,我市逐步转为多云到晴天,气温较前几天有明显下降,城区今天最高气温在19°C左右,明天夜晨城区最低气温更将跌至10°C上下,岛外高海拔山区气温更低,加之东北风劲吹,早晚体感较寒凉。

这股冷空气步履匆匆,后天起气温又进入回升通道。预计本周六城区最高气温可达27°C,夜晨最低气温也将升至17°C。

3月18日起至11月 来集美体验划龙舟

本报讯(记者 林桂祯)3月18日起,由集美区龙舟协会举办的集美龙舟文化季活动将在龙舟池启动。届时市民游客可以亲身划龙舟,体验龙舟文化。活动将持续至11月。

集美区龙舟协会相关负责人介绍,因受场地、器材和技术的限制,市民和游客很难亲身体验到龙舟运动。此次活动将通过专业教练的帮带,让市民游客也能接触到龙舟文化,同时欣赏嘉庚建筑美景,用看得见摸得着的方式,感受传统文化,感悟嘉庚精神。

据悉,集美龙舟文化季是向群众普及龙舟文化的一次探索,自2021年首次举办以来,已吸引了众多大中小学以及台湾青年争相体验。活动以龙舟文化体验为基础,把龙舟池打造成融合嘉庚文化、侨乡文化、闽南文化为一体的龙舟文化体验区,并于2022年挂牌成为市级中小学研学实践教育基地。

年龄10-48周岁的市民和游客均可报名参加本次活动。

中国俱乐部杯帆船挑战赛 厦门区域赛收帆

本土帆船队获佳绩

本报讯(记者 路鸣宇)由湖里区文化和旅游局、厦门市帆船游艇运动协会主办的湖里区一区一品赛事——中国俱乐部杯帆船挑战赛厦门区域赛,经过两天的角逐,昨天下午在五缘湾海域收帆,Sailing帆船队、老男孩队、厦门大学帆船队获得前三名。

本次赛事是在第十七届中国俱乐部杯挑战赛开赛,新增的厦门区域赛。赛事汇集了来自厦门地区和其他地区的十二支船队,其中厦门大学、厦门海洋职业技术学院、厦门城市职业技术学院、老男孩俱乐部等,都以优异的成绩在国内帆船比赛中名列前茅。

中国俱乐部杯帆船挑战赛经过十六届的成长壮大,成为中国帆船帆板运动协会主导的大帆船赛事和国内唯一通过世界帆船联合会认证的国际三级对抗赛事,也是国内规模最大的统一设计级别龙骨帆船赛。

厦门市人民政府网站“在线访谈” 通告

2023年3月15日(周三)上午9:00-10:00,市火炬高新区管委会领导做客厦门市人民政府网,解读进一步推动数字经济发展的若干措施。

欢迎市民、企业人士登录www.xm.gov.cn“在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与,并提出意见和建议。

厦门市人民政府办公厅 2023年3月13日

厦门市政务热线服务中心 通告

经市政府办公厅同意,本周12345政务热线电话接听专题安排如下:

3月14日(星期二)上午9:30-11:30,由厦门市行政审批管理局领导介绍推动政务服务“一屏办”“掌上办”情况。

3月16日(星期四)上午9:30-11:30,由厦门市教育局领导介绍2023年高中阶段学校招生政策。

欢迎市民、企业人士届时就以上专题向12345政务热线电话咨询,提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心 2023年3月13日



风景如画的下潭尾红树林公园已成厦门一座新的网红打卡点。

从一片泥滩到海上森林

- 下潭尾红树林公园华丽蜕变,打造福建海洋旅游新地标 国贸地产全力投入公园运营,创造更好服务体验

B 以“城市绿心·海上乐园”为定位 引领市民休闲生活新时尚

在蓝天白云的映衬下,翠绿茂盛的红树林迎风摇曳,一行白鹭直上青天……如今,走进下潭尾红树林公园,沿着观景栈道一路走来,郁郁葱葱的绿意扑面而来,看海观鸟,欣赏红树林变得触手可及;栈道上设计了多个景观点和观景平台,游人如织,皆成拍照打卡的好去处。

据了解,全新亮相的下潭尾红树林公园以“城市绿心·海上乐园”为总体定位,以海上红树林为背景,围绕引种中心和“一栈道、两环岛、三跨桥、四码头、五场馆、六美景”的主体景观,构成一幅“一栈绿茵绕,水清林茂鱼鸟欢”的美丽画卷,致力于打造集生态保护、游览观光、休闲健身、科普文化为一体的海上生态公园。

丰富的海洋文化,是下潭尾红树林

公园的灵魂。由海岸休闲观光带、海洋生态游憩区、海洋生态科普区组成的“一带两区”,功能分布明确,让参观的市民能充分走近红树林,全面感受浓郁的滨海风情。

目前,这里已初步建成海洋生物引种中心、海洋生态环境监测站两个技术支撑载体,为更好保护、恢复或重建、合理利用红树林湿地资源提供科学依据。蓝天大海、白鹭和红树林等共同构成的美好风景,不仅是观鸟人士的最爱,还是一块让孩子们系统学习红树林生态知识、深入体验海洋奥秘的天然沃土。未来,这里还将建设成为厦门首个以“蓝碳”为主题的教育基地,为开展中小学研学实践教育,提高市民的海洋生态保护知识创造一个良好的平台。



国贸地产组织的义务植树活动。



专业的海上巡逻队为公园的安全运营保驾护航。

本版文/本报记者 陈本美 魏玲 本版图/本报记者 黄峻

春日暖阳徐徐,今年的植树节,不少厦门市民踏春出行有了新选择——到下潭尾红树林公园赏林、观海、看鸟,放松心情好不惬意。人们惊讶地发现,昔日无人问津的一片淤泥滩,已然化身为一块人气十足、风光旖旎的生态宝地。在高起点的规划、高标准的建设以及由国贸地产带来的运营服务下,下潭尾红树林公园可谓是一次漂亮的逆袭,为美丽鹭岛再添一座海洋旅游新地标。

A

昔日淤泥滩 变身网红打卡地

红林绿水轻舟波,鹭飞鱼跃蟹儿肥。

从高空俯瞰,它犹如镶嵌在环东的一块翡翠;置身其中,美轮美奂恍若踏进绝美绿幕之中。

作为厦门首个以红树林为主题的公园,同时也是福建省最大人工重建红树林生态湿地公园,翔安下潭尾红树林公园,凭借独特的红树林景观、丰富水域空间、优异的生物多样性,加之天然的海滨生态资源,正逐步成为厦门新的海上旅游休闲网红打卡地。

如今的“海上森林”,过去却是杂乱的淤泥滩地。2005年起,市委市政府委托专业科研团队,在淡水交汇处下潭尾湾成功培育种植了约5公顷试验林。基于成功经验,下潭尾红树林公园的建设有序开展。

2010年一期项目开始实施,2013年完工,种植红树林各类品种约44万平方米。2016年厦门开展“蓝色海湾整治行动”,将下潭尾片区规划为滨海湿地生态公园,新增约36万平方米红树林种植面积。

通过多年不断的人工增殖放流鱼类、贝类、虾蟹类和其他海洋潮间带生物,下潭尾红树林公园构建了良性的红树林生态系统。该公园已形成红树林85万平方米,成为蓝色海湾上的城市“绿肺”。

下潭尾红树林公园也是金砖国家领导人厦门会晤碳中和林。作为2017年金砖国家领导人厦门会晤碳中和项目,我市通过以种植红树林的方式中和会议期间产生的碳排放,向世界传递低碳、环保的积极信号,践行金砖国家倡导的可持续发展精神。该项目由此也成为国内外大型会议碳中和林的又一示范样板。